Для установки газовых форсунок распределённого впрыска необходимо сверлить впускной коллектор. 
Разметка…
Сверление…

Нарезание резьбы для штуцеров….
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                         При сверлении отверстий, обычно впускной коллектор не демонтируется. Для избегания попаданий стружки во внутрь коллектора применяется мощный пылесос. Видно на средней фотографии. А при нарезании резьбы метчик смазывается солидолом, и на солидоле остаётся вся стружка. 
На этой фотографии видна стружка после одного прохода. Процесс сверления коллектора без демонтажа его с двигателя, при соблюдении этих мер становится полностью безопасным.
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Так выгляди засверленный коллектор. Затем, с помощью специального захвата в подготовленные отверстия установлены штуцера. И закручиваются спец. ключом.
Настало время устанавливать рамку.
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В это время были изготовлены три кронштейна (тоже «по месту»). Один – для крепления редуктора, другой для бортового компьютера, третий для рамки с клапанами.
Этот – для редуктора.
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А это редуктор на новом, штатном месте.
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Это рамка на месте.
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В салоне, на выбор хозяина автомобиля устанавливается кнопка переключения «газ-бензин».
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Я себе захотел здесь. Хотя, сначала было желание поставить на то место, где кнопка управления люком. (У меня люка нет). Потом подумал - будет мигать перед глазами.… И механики, люди творческие отговорили.
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Все переходы в системе охлаждения, для подогрева редуктора выполнены через специальные переходники.
После установки ГБО не забудьте проверить и при необходимости долить охлаждающей жидкости.
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Без такого специалиного инструмента ГБО корректно , грамотно и быстро не установить. Когда был на другом «СТО», спрашиваю: 

-А чем вы трубку медную резать будете?

-Ножовкой по металлу!

-Как же опилки?

-А-а, продуем…

А понятие «термоусадочная трубка» заменено на изоленту синего цвета.
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Вот так выглядит завершённая установка под капотом.
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ВЗУ попросил поставить с той же стороны, что и заправка бензином. Что бы не путаться на заправках.
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Монтаж магистральной трубки. Трубка итальянская, в пластиковой оплётке. На ней обычно экономят кустари. А какая разница? Работает, и ладно! Соль с дороги разъедает трубку, если она не защищена.
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Первая заправка. Очень удобно, что не надо никуда ехать – всё на одной территории. Первый раз разрешили заправить не более 20 л., потому  что в баллоне есть воздух, и может возникнуть предпосылка к возгоранию. Техника безопасности.
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После заправки вернулся в бокс для настройки и регулировки. Для правильной настройки пришлось заменить воздушный фильтр. Спасибо FAlex помог оперативно его приобрести.
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Последний этап – настройка всех параметров с помощью компьютера.
Настройка прошла успешно с первого раза. В современном оборудовании не надо, как в первых моделях, подгружать для каждого типа автомобиля своё программное обеспечение. 

В этом типе оборудования на редукторе нет регулировок типа «качество», «количество», «холостой ход». Газ из редуктора подаётся в рамку под одним давлением и с одним качеством.
Дальше компьютер ГБО (пользуясь показаниями штатных датчиков двигателя) определяет, как открывать-закрывать форсунки, для обеспечения всех режимов работы двигателя.

Затем краткий инструктаж перед выездом.
1. Если оставить режим «газ», то автомобиль, как и в других типах оборудования, запускается на бензине. Но, пока газ, выходящий из редуктора не нагреется до температуры 40 градусов, переключения не будет. Этим самым предохраняются мембраны внутри редуктора от перемерзания, что влечёт за собой потерю эластичности всех резиновых частей редуктора, и как следствие – нарушение правильной работы редуктора.

2. Когда заканчивается газ в баллоне, давление в редукторе падает, и автоматика переводит автомобиль на бензин. При этом в салоне очень слышно пищит в кнопке сигнал, информируя о принудительном переходе на бензин.
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Вот так выглядит Great Wall Hover с установленным баллоном, объёмом 95 л. Запасное колесо в багажнике. Сумка - в подарок.
 Всего установка обошлась в 1140 дол. (большой баллон добавил 140 дол. к цене). А вообще, в стандартной цене -42 литровый баллон. Тартарини – на 200 дол. дороже.
Это творческий коллектив, который перевёл моего Крокодила на газ.
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После установки пожалел только об одном. Надо было поставить ГБО с первого дня эксплуатации! Сейчас на спидометре 12000 км. За этот пробег сэкономил бы около 500 дол. Начитавшись в и-нете лжеотзывов о китайцах, боялся, что выйдет из строя что-нибудь. А с гарантии при установке ГБО снимают. Но, слава Богу – всё работает.
 И напоследок, сюрприз от фирмы ОВИС. Перед Новым Годом Фирма ОВИС открыла новый заправочный комплекс с автомойкой и СТО, и в том числе салон по продаже и обслуживанию китайских автомобилей марки Great Wall. Так, что я по прежнему на гарантии!

Когда написал этот материал, показал его директору СТО, на предмет «ничего ли я не сболтнул лишнего?», директор  попросил – «Приглашай всех владельцев Ховеров, и владельцев автомобилей других китайских производителей, которые летом будут ехать в Крым на отдых, к нам, на ОВИС для  обслуживания и на установку ГБО»
 
Ребята, выполняя просьбу, оставляю телефон, по которому смогут обслужить и переоборудовать ваш автомобиль на газ, тел.8-(067)-614-00-20, спросить Олега.
С уважением, Pike71.

Просьба не судить строго. Это проба пера.






